

证券代码：300402

证券简称：宝色股份

公告编号：2020-013

南京宝色股份公司 关于对深圳证券交易所关注函的回复公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

南京宝色股份公司（以下简称“公司”）于2020年4月15日收到深圳证券交易所创业板公司管理部下发的《关于对南京宝色股份公司的关注函》（创业板关注函（2020）第211号）。根据关注函中的要求，公司及时对关注事项进行了审慎核查、现将有关问题回复如下：

一、公司主营业务为特种材料非标压力容器装备及有色金属焊接压力管道、管件的制造和安装。请说明新型冠状病毒肺炎疫情对公司生产经营的影响，公司采取的应对措施及其效果，公司基本面是否发生重大变化，主要客户是否发生变更，重要合同是否按期执行，公司2019年业绩预计数据是否需要修正，是否存在应披露而未披露的重大信息。

回复：

（一）新冠疫情对公司生产经营的影响，公司采取的应对措施及其效果

1、新冠疫情对公司生产经营的影响

2020年公司在手订单充足，新冠疫情对全年生产经营目标影响不大。对公司生产经营的影响主要表现为：一是公司由原定的2月3日正常上班延迟至2月19日才正式复工；二是与生产经营相关的物流运输在一定程度上受到影响，配套环节受疫情影响较难在合同约定的时间内提供相应服务。上述因素对公司生产节奏和生产进度造成了一定影响。

2、公司采取的应对措施及其效果

新冠疫情发生后，公司克服困难积极应对，扎实推进复工复产。一是为争取早日复工做了大量准备工作，包括积极采购防疫物资、成立疫情防控工作领导小组、制定疫情防控工作方案等，经过多方努力，经江宁滨江疫情防疫指挥部批准，

公司于2月19日正式复工；二是复工后，为了降低影响，全力确保产品的交付，公司综合考虑在手任务的紧急程度、重要程度，对生产任务进行了分级，及时调整生产计划和生产策略，合理调配各类资源，充分利用有限条件抢抓工期；同时努力协调上下游供应链，降低配套环节对整体进度的影响；三是在综合考虑客户需求的基础上积极与客户协商，获得客户谅解，妥善解决了交货期问题。

在公司全体员工的共同努力下，一季度营业收入受到一定影响，公司后续将通过合理制定排产计划严格计划执行、加强过程管控、资源利用最大化等措施全面确保生产经营目标。

（二）公司基本面是否发生重大变化，主要客户是否发生变更，重要合同是否按期执行。

1、公司基本面是否发生重大变化

公司自成立以来，始终专注于钛、镍、锆、钽、铜等有色金属及其合金、高级不锈钢和金属复合材料等特种材料非标压力容器装备的研发、设计与制造，经过二十多年的发展，公司形成了独有的技术优势、市场优势、品牌优势、装备优势以及区位优势，成为国内涉及特种材料品种最全、应用面最广的大型高端特材非标装备制造企业，“BAOSE”品牌在业内树立起强大的品牌形象。近两年，随着下游化工行业的持续复苏，化工装备制造行业迎来了新一轮发展周期，面对机遇与挑战，公司紧抓行业机遇，抢占市场份额，同时努力优化产品结构，提高产品品质，产能得到不断提升。按照公司的发展战略，未来公司将坚持深耕装备制造主业，以主业为依托，不断探索公司由单一装备制造向一体化服务提供商转变的方式，努力实现产业转型升级。

虽然本次疫情对公司短期的生产经营产生了一定影响，但公司所处行业的发展趋势、市场环境以及公司的生产经营模式未发生重大变化，公司的基本面未发生重大变化。

2、公司主要客户是否发生变更

公司产品主要应用于化工、冶金、电力、能源、海洋工程等领域，这些国家基础工业或战略新兴产业受到国家的高度重视和支持。其中化工行业受益于供给侧结构性改革，固定资产投资持续回暖，行业复苏态势明显，结构调整和产业

升级换代加快，促进了装备制造产业结构调整和优化升级，为压力容器的应用带来良好的市场发展机遇，2019年以来，虽然中国经济下行的压力有所加大，尤其是在中美经贸不断摩擦的背景下，使得稳增长、防风险的难度加大，但国内化工行业市场需求空间充足，行业继续向高质量发展阶段迈进，产业稳步升级，结构持续优化，特别是随着一批大型炼化项目的陆续开工建设，为压力容器制造企业发展带来了巨大的市场空间。能源领域，随着全球低碳经济、环保意识的不断加强，各国都在大力鼓励和培育核电、天然气、太阳能等清洁能源，为具备技术实力的压力容器制造企业带来新的市场机遇。在海洋强国战略的加速推进下，海装市场将迎来巨大市场空间。

虽然本次新冠疫情的发生对经济环境产生了一定的不利影响，但公司在市场开拓等方面不受影响。由于公司产品主要为非标压力容器设备，合同主要来源于上述下游行业的固定资产投资项目，其主要特点是基本无固定客户，所有产品都是按客户要求制造，除某一客户扩大投资进行技术改造或较大合作项目跨年分期交货外，持续合作的情况不多。因此，公司客户发生变化属于正常情况，但仍将集中在一些大型化工企业及国内外知名的工程公司、设计院等。

3、公司的重要合同是否按期执行

当前国内疫情已得到有效控制，各地已逐步复工复产，公司各方面运作已恢复正常，公司通过及时调整生产计划和生产策略，合理调配各类资源，努力协调上下游供应链等措施，逐步消化疫情影响。按照当前的生产计划进度执行情况，公司重要合同能够按约定实施执行。

(三) 公司 2019 年业绩预计数据是否需要修正，是否存在应披露而未披露的重大信息。

公司于 2020 年 2 月 28 日披露的《2019 年度业绩快报》(公告编号:2020-010)显示:公司 2019 年度实现营业总收入 91,705.06 万元,较上年同期增长 28.47%;实现归属于上市公司股东的净利润 3,447.13 万元,较上年同期增长 135.50%。根据会计师事务所的初步审计结果,上述业绩预计数据无需修正。经核查,公司不存在应披露而未披露的重大信息。

二、请说明公司控股股东及实际控制人是否存在应披露而未披露的重大信息,

是否存在筹划中的重大事项。

回复：经核实，截至本公告披露日，公司控股股东及实际控制人不存在应披露而未披露的重大信息，也不存在筹划中的重大事项。

三、请结合公司股价、市盈率、市净率、基本面及同行业公司股价情况等，对公司股价波动充分提示风险。

回复：

公司主营业务为特种材料非标压力容器装备及有色金属焊接压力管道、管件的设计、制造和安装，属于压力容器行业。证监会发布的《上市公司行业分类指引》未设置该细分行业，公司被列为“专用设备制造业（C35）”。截至2020年4月14日，中证指数统计的该行业近一个月平均市盈率为42.9，经过4月13日、4月14日连续两个交易日涨停后，公司滚动市盈率为81.04。

在A股上市公司中，兰石重装、科新机电与公司主营业务相近，具有一定的可比性。截至2020年4月14日，中证指数统计的宝色股份、兰石重装、科新机电的股价、市盈率、市净率情况如下：

公司名称	股票代码	股价	最新滚动市盈率	市净率
宝色股份	300402	10.71	81.04	3.44
兰石重装	603169	4.56	-	2.63
科新机电	300092	7.02	41.79	2.78

综上，公司的市盈率明显高于行业近一个月平均水平，同时公司股价、市盈率、市净率也高于同行业的兰石重装和科新机电。敬请投资者注意投资风险，理性决策，谨慎投资。

从基本面看，公司自成立以来，始终坚持主业，经过二十多年的发展，已成为国内涉及特种材料品种最全、应用面最广的大型高端特材非标装备制造企业。但公司大部分客户群集中在化工、冶金、电力等行业，这些行业的发展受宏观经济周期波动的影响加大。虽然当前阶段，化工行业在深度调整之后持续回暖，装备市场需求旺盛，公司营销订单充足，但未来随着国家宏观经济的周期变化以及上述行业产能扩张的影响，将可能导致这些行业的需求回落、固定资产投资减缓，对化工装备等产品的需求回落，造成公司营销订单的不稳定性，从而影响公司的经营业绩。敬请投资者注意投资风险，理性决策，谨慎投资。

四、请说明公司持股 5%以上股东、董事、监事及高级管理人员、实际控制人、控股股东最近一个月以来是否存在买卖公司股票的情况，未来三个月内是否存在减持计划，如有，请详细披露。

回复：

经核实，最近一个月以来公司持股 5%以上股东、董事、监事及高级管理人员、实际控制人、控股股东均未买卖过公司股票；公司董事、监事及高级管理人员均不持有公司股份，持股 5%以上股东、实际控制人和控股股东未来三个月内不存在减持计划。

五、请说明公司近三个月接受媒体采访、机构调研、自媒体宣传，以及在投资者关系活动中的情况，是否存在违反信息披露公平性原则或误导投资者的情形。

回复：

公司近三个月内未接受媒体采访、机构调研和自媒体宣传。在投资者关系活动中，公司与投资者的互动采用法律法规规定的渠道及途径，通过互动易平台和电话沟通及时回答投资者的提问，并严格遵循客观、真实、准确、完整、公平的原则，在公司已公开披露信息的基础上审慎回答，不涉及带有倾向性建议的情况，不存在利用互动平台进行宣传、蹭热点、炒作股价以及违反信息披露公平性原则或误导投资者的情形。公司敬请投资者正确理解、理性看待公司披露在法定信息披露媒体上的各项公告，谨慎投资。

六、公司认为需要说明的其他事项。

回复：

经核实，公司不存在需要说明的其他事项。

特此公告。

南京宝色股份公司董事会

2020年4月16日